

驻村第一书记网上众筹卖西瓜

贫困户5万斤西瓜3天卖完



张兴龙(中)帮朱百和老两口送西瓜

□晚报记者 王凯文/图

本报讯 近日,商水县舒庄乡小朱庄村驻村第一书记张兴龙得知贫困户朱百和家种的西瓜还没有卖的消息后,在网上发起众筹,帮忙卖西瓜。短短3天时间,朱百和家的5万斤西瓜就卖完了。

“小朱庄村贫困户朱百和家今年种的西瓜丰收了。他家的西瓜品种优良,水沙瓤。由于儿子患病,孙子、孙女又需要照顾,朱百和老两口没有精力外出卖西瓜。为解决朱百合家的实际困难,我现在发起卖西瓜众筹。有购瓜意愿者按每人6个西瓜约80斤购买,每斤两角五分钱,合计20元,请与本人联系,微信红包支付。我统计数量后,把西瓜拉到周口中心城区分发。该众筹时间为3天,3天后请到约定地点取西瓜,联系人张兴龙。”这则有点儿生硬的“广告”是小朱庄村驻村第一书记张兴龙发的。没想到,这则“广告”发出后引起不少爱心人士和爱心企业的关

注,5万斤西瓜,3天就被抢购一空。此外,不少爱心人士还到朱百和家慰问。

原来,朱百和的儿子前些日子突发疾病,无法干活。朱百和的孙子才7岁,孙女刚上幼儿园。儿子病倒后,儿媳外出务工,很少回家,家里的一切都压在朱百和老两口身上。“眼看着村里其他人种的西瓜都拉出去卖了,我家种的西瓜却还在地里,我真是急得不得了。”朱百和说,就在他着急时,驻村第一书记张兴龙来到他家,了解情况后,在网上发起众筹,吸引不少人关注。“张兴龙书记不光帮着我们往车上装西瓜,还帮忙给人送西瓜,每次都是几千斤,上次送西瓜的时候还把腰扭伤了,我们两口子真是不知道该说什么好。”郭劝哽咽着说。

21日下午,在约定的领西瓜地点,周口晚报记者看到,不少市民骑着三轮车来拉西瓜。“这是我第二次买朱百和家的西瓜。他家的西瓜吃着不赖,上次买得少吃完了,这次再买点儿。”一位前来领西瓜的阿姨笑着说。



5000斤西瓜送给户外工作者

7月21日上午,商水县爱心团体为该县的环卫工人、交警、城管队员等在高温下坚守工作岗位的户外工作者送去5000斤西瓜。图为爱心团体给环卫工人送西瓜。

晚报记者 马治卫 摄

我市开展平安交通专项整治行动

□晚报记者 牛思光

本报讯 近日,市交通运输局为全面整治我市交通运输领域存在的安全生产突出问题,决定在全市开展平安交通专项整治行动。

在道路运输方面,重点整治对象是班线客运、旅游客运、危险品运输、客运站、12吨以上重型货运车辆。整治的突出问题是:道路运输企业安全生产主体责任不落实;机构设置不健全、管理人员配备不到位;从业人员岗前培训缺失、安全例会教育不到位;营运驾驶员证驾不符的违法驾驶行为;营运驾驶员驾驶技能不高,应急处置能力不强;营运货车改装改型;企业安全隐患排查制度未全面覆盖安全生产节点(节日和国家重大活动);驻站监督管理履职不到位;动态监控制度落实不到位,违法违规信息处理不及时、不到位,数据汇总不全面,数据分析不到位等。

通过以上一系列整治行动,力争到今年年底达到创建平安车站12家,旅客满意的县际客运班线8条、县乡客运班线24条,标

准化管理货运企业30家,“五率”管控先进企业20家,对不合规运输车辆更新改造率达到60%。全面落实全过程动态监管,做到车辆全部入网、适时在线,确保“两客一危”和12吨以上重型载货汽车安装上线率100%、运营在线率100%、正常停运报备率100%,保证数据报送流畅。

在水路运输方面,整治重点对象是船舶、船员、航道、港口、船闸。整治的突出问题是:“三无”船舶非法参与运营(无船名船号、无相关船舶证书、无船籍港船舶);未随船携带有效船舶员证书、证件;货运船舶超载航行;渡口安全设施不完善,安全管理不严格;航道内从事养殖种植、非法采砂,设置拦河渔网,以及其他危害航道通航安全行为;未经审批的水上水下施工作业等活动;非法客船载客和违规设立加油船等问题。力争通过专项整治行动,使“三无船舶”非法营运、船舶配员不足、非法从事危险化学品装卸作业、涉水工程突出问题得到全面整治,渡口、浮桥、船闸问题整改率100%,水运企业安全隐患整改率100%。

村民不慎溺水坑塘 蓝天救援急忙打捞

□晚报记者 徐松 通讯员 朱金光

本报讯 7月21日13时49分,周口蓝天救援队接到郸城县公安局民警打来的电话,称该县宜路镇于寨行政村郭庄村一名群众在本村坑塘游泳时溺水,请协助打捞。

接到任务后,周口蓝天救援队指派郸城组出动4车6人前往事发地。15时15分,6名队员到达宜路镇郭庄村。30公里的路程,周口蓝天救援队队员从接到任务到抵达现场,仅用26分钟。

溺水者与其女婿下地干活后到附近坑塘游泳,不慎溺水。其女婿在急救、打捞无果后报警。

接到报警后,宜路镇派出所所长张鑫带领两名民警迅速赶到现场。民警和附近群众搜救无果后,周口蓝天救援队郸城组6名队员随后进行打捞作业。15时20分,6名队员上船下水。15时42分,6名队员将溺水者打捞上岸。不幸的是,溺水者已无生命体征。

据悉,周口蓝天救援队遵循蓝天救援精神与理念,做最纯净的公益组织,救援产生的费用均由队员承担。

本周高温继续唱主角

最高气温可达38℃

□晚报记者 王凯

本报讯 大家都知道“冷在三九,热在三伏”。7月22日是大暑,处在三伏里的中伏阶段。此时,我国大部分地区处在一年中最热阶段。古书中说“大者,乃炎热之极也”。暑热程度从小到大,大暑之后便是立秋,正好符合了物极必反的规律。上周,我市多日气温在37℃以上,市气象台连续多日发布高温预警,提醒市民注意防暑。而本周,我市气温又将迎来一个高峰,最高气温将达38℃,周平均气温31.5℃~32.5℃,而历年同期平均值为28.0℃。上下班的市民要准备好避暑用品,适时补充水分。

对于饱受烈日炙烤的市民来说,一场降水无疑能给大家降温,让人期待。据市气象台预计,本周六、周日,我市将有两场降水,最高气温也将下降到33℃左右。

专家提醒:在大暑时节养生,首要是补水。大暑时节喝药粥能补气清暑,健脾养胃。

